
Compte-rendu du Conseil d’école
du mardi 05 novembre 2024

Présents :
Mr Paillard, maire, Mme Messé, 1ère adjointe, Mr Carfantan, Mme Pellerin, Mme Coutard parents 
d’élèves élu(e)s au Conseil d’école, Mmes Rossignol, Diné, Renard, Maugère et Vanden Torren – 
enseignantes, Mr Bellanger, DDEN.

Excusés :
Mme Rousselin, inspectrice de l’Education nationale de la circonscription Laval Sud Ouest, Mme 
Chanteux, Mme Poisson, Mme Chaudet, parents d’élèves, Mme Girault, enseignante. 

Ordre du jour :

Résultats des élections, rappel du rôle du conseil d’école :

Inscrits : 130
Votants : 69
Nuls : 4
Exprimés : 65
Taux de participation : 53,08 %

Taux de participation en légère baisse par rapport à l’année dernière.

Une information a été réalisée lors de chacune des réunions de rentrée des 4 classes afin de présenter le 
rôle des parents élus au Conseil d’école. 6 parents se sont portés candidats et ont formulé le souhait de 
figurer sur une même liste.  Ils en sont remerciés.

Pour rappel, les parents ont la possibilité de communiquer avec leurs élus via la messagerie : 
rpe_chemindecocaigne@mailo.com. Les parents élus suggèrent de rappeler cette adresse en message 
flash sur E-primo en même temps que la date du conseil d'école.

Il n’est pas possible de créer une adresse de messagerie dédiée sur l’Ent E-primo.

Les prérogatives du conseil d’école (membres et fonctionnement) sont rappelées pour les nouveaux 
membres et consultables en cliquant sur les liens ci-dessous.
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F1399 

https://eduscol.education.fr/2266/le-conseil-d-ecole-et-les-autres-instances-de-l-ecole 

3 réunions ont habituellement lieu dans l'année, à raison d'une par trimestre. 
Le compte-rendu de chaque Conseil d'école est publié sur e-primo et affiché sur le panneau à l’entrée 
de l’école.

Effectifs rentrée scolaire 2024 :

A la date du 5 novembre, voici les effectifs et répartition des différentes classes :

mailto:rpe_chemindecocaigne@mailo.com
https://eduscol.education.fr/2266/le-conseil-d-ecole-et-les-autres-instances-de-l-ecole
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F1399


TPS PS MS GS CE2 CP CE1 CM1 CM2 TOTAL

2 10 3 8 16 11 11 11 11

15 24 22 22 83
Ces effectifs sont susceptibles d'évoluer en cours d'année en fonction d'éventuels déménagements ou 
par l'accueil de TPS (3 déjà prévus en janvier).

La répartition des élèves dans chacune des classes a été modifiée par rapport aux années précédentes.

Mme Diné enseigne cette année à mi-temps (jeudi et vendredi) dans la classe des TPS/PS/MS. La 
classes est prise en charge par Mme Maugère les lundis et mardis. Mme Cochet Sarah est Atsem à plein 
temps dans la classe.

Mme Vanden Torren accueille les élèves de GS et CE2. Elle est remplacée par Mme Girault Céline tous
les lundis, jour de décharge de direction. Mme Tourneux Linda, ATSEM, les accompagne tous les 
matins (8h30/12h) puis intervient de 13h30 à 14h15 auprès des élèves de TPS/PS/MS faisant la sieste. 

Mme Renard enseigne auprès des élèves de CP et CE1.

Les temps de cantine sont également encadrés par les ATSEM.

Quatre élèves (2 en cycle 2 et 2 en cycle 3) ont une notification d’accompagnement par une AESH. 
Mme Gérault Pascale intervient donc à mi-temps dans les classes de CM et de CP/CE1.

Des temps de décloisonnement sont mis en place pour toutes les classes en tout début d’après-midi. 
Mme Maugère ou Mme Diné accueille chaque jour dans leur classe des groupes d’élèves des autres 
classes de l’école.

Lundi 
13h45/14h30

Mardi
13h45/14h30

Jeudi
13h45/15h

Vendredi
13h45/15h

GS CE1 GS GS

Découverte du monde du
vivant

Lecture fluence graphisme/phonologie/
repère dans le l’espace

graphisme/phonologie/
repère dans le l’espace

L’école bénéficie du soutien du réseau d’aides. Pour rappel, le RASED est actuellement composé d’une 
psychologue scolaire, Mme Nadège Olivier et d’une enseignante spécialisée, Mme Chrystèle Falc’her. 
Mme Falc’her suit actuellement plusieurs élèves et intervient auprès d’eux 2 fois par semaine.

Les APC ont lieu les jeudis de 16h30 à 17h15.

Présentation du PPMS :

Le PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) reste inchangé par rapport à l’année dernière (mêmes 
protocoles). 
Pour rappel, 3 exercices d’incendie et 2 exercices risques majeurs et intrusion/attentat sont réalisés 
chaque année scolaire.
Pour l’année scolaire 2024/2025, un exercice d’évacuation incendie aura lieu dans les prochains jours. 

Projets pédagogiques 2024-2025 :

Pour rappel, le projet d’année s’intitule : « Les 4 éléments ».



Classe transplantée :  
Elle s'est déroulée du 14 au 18 octobre à Saint-Pierre Quiberon. Différentes activités en lien avec le 
milieu marin + visite des mégalithes. Le temps a été satisfaisant dans l’ensemble. Les enfants étaient 
satisfaits, l'enseignante également. Ce projet est financé conjointement par la municipalité, par l'APE, 
les familles et les Jeunesses Plein Air. Pour rappel, le budget total du séjour avoisinait les 10 000 €. Un 
bilan en photos sera proposé le mardi 3 décembre prochain aux familles et contributeurs financiers.

Vendée Globe : 
Les classes de GS au CE2 vont suivre la course. C'est l'occasion de travailler différentes compétences 
autour d'un événement sportif  qu'ils peuvent suivre également en dehors de l'école.

Activité piscine : 
Les élèves de la GS au CE2 se rendront à l’Aquabulle du vendredi 25 avril au vendredi 20 juin 2025 le 
vendredi matin. Un appel aux parents volontaires pour accompagner les enfants sera réalisé en début 
d’année prochaine.

Activités sportives : Pendant la période hivernale (novembre à mars), la salle de TTM est mise à 
disposition de l’école. La municipalité a accepté la demande des enseignantes de se rendre 2 fois à la 
salle en période hivernale (mardi et jeudi).

Séances de cinéma : (Association Atmosphère 53)

– Classe de CM : printemps 2025
– Classe de CP/CE1 : automne 2024 et printemps 2025
– Classe de TPS/PS/MS : printemps 2025
– Classe de GS/CE2 : printemps 2025

Le coût du transport est pris en charge par la Comcom de Laval. Les entrées au cinéma sont à la charge
des familles.

Spectacles vivants :
– Classe de TPS/PS/MS, GS/CE2 : Spectacle ("Symphonie pour doudous" le lundi 9 décembre) 

La classe de TPS/PS et MS bénéficiera d’un temps de lecture par une bénévole de la BIB en 
parallèle du spectacle.

– Classe de CP/CE1: Spectacle (« La fabuleuse histoire de BazarKus » le mardi 29 avril 2025) 
– Classe de CM : Spectacle (« Der Lauf  » le jeudi 16 janvier )

– Classe de CM : Participation à l’action « La battle de lecture ». 
Projet en lien avec l’axe 1 du projet d’école.(Développer des stratégies de lecture au service des 
apprentissages.)
Spectacle d'1h30 participative avec 5 épreuves.  En lien également avec Labib (participation au 
prix du Roman Jeune + intervention d'un auteur en classe) et la salle des 3 chênes (visite de la 
salle de spectacles + intervention en classe des comédiens). Mme Rossignol détaille le 
financement.

Le coût du transport est pris en charge par la Comcom de Laval. Les entrées restent à la charge des 
familles.

Bibliothèque : Projet en lien avec l’axe 1 du projet d’école.(Développer des stratégies de lecture au service des 
apprentissages.)

– Classe de TPS/PS/MS : jeudi tous les 15 jours en période 1, 3 et 5, les lundis tous les 15 jours 
en période 2 et 4.

– Classe de CM : Participation au prix « Roman jeune » (cf. plus haut). En réflexion pour 
retourner à la bibliothèque.



Liaisons CM2/6ème : dates à retenir : 

– Vendredi 31 janvier 2024 : tous les élèves de CM2 participeront à une journée découverte du 
collège L'Oriette avec la possibilité d'emprunter le transport scolaire. Mme Rossignol restera à 
l'école avec les CM1.

– Jeudi 6 février 2025 : RobOriette, journée robotique en anglais avec tous les CM2 du secteur de 
collège et les élèves de 6ème. Mme Rossignol accompagnera les élèves de CM2. Les CM1 seront
pris en charge dans les autres classes.

– Dans le cadre du projet "Notre école, faisons-la ensemble" mené par le collège L'Oriette : la 
classe de CM bénéficiera de 2 ou 3 séances d'initiation aux échecs en avril-mai et participera au 
tournoi d'échecs organisé au collège en fin d'année, le 24 juin (comme l'an dernier).

– Mme Rossignol participera jeudi au Conseil école-collège et nous rapportera probablement 
d'autres dates importantes.

 
Protocole pHARe : Axe 2 du projet d’école : Développer le vivre ensemble à l’école pour favoriser le bien-être et devenir 
acteur de ses apprentissages. 

Le protocole a été présenté dans chacune des classes lors des différentes réunions de rentrée. 
Les représentants légaux ont été informés du nom des 2 référentes bien-être à l’école (Mme 
Diné et Mme Rossignol). Leurs adresses de messagerie sont disponibles sur l’ent E-primo. Les 
familles ont été invitées, également, à signer le protocole.

Question diverses :

Travaux en cours :  
– Mur de la 1ère cour a été rénové. Un chapeau a été réalisé. Il reste à faire un enduit plein sur la 

1ère partie et les joints sur le reste.
– D'autres travaux sont prévus : problème d'évacuation des eaux, ardoises qui glissent sur le 

bâtiment côté rue.
– L'école a bénéficié du matériel informatique que la mairie a récupéré suite à la fermeture de 

l'école privée. 
– Une réflexion va être menée pour passer en pavé lumineux à la place des néons dans les classes. 
– Demande de terreau pour remettre les jardinières à niveau.

Cérémonie du 11 novembre : lundi 11/11 à 10h45.

Fin de la réunion : 21h15


